

ГАСТРОЛИ

• МОСКОВСКОГО
ДРАМАТИЧЕСКОГО
ТЕАТРА



г-м. *Мушкина*

Завтра впервые в Кузбассе поднимет занавес один из старейших театров страны — Московский драматический театр имени Пушкина. Свообразная история становления и возникновения этого коллектива неразрывно связана с развитием советского театрального творчества. Театр шел трудным путем творческого поиска, на его счету немало работ, вошедших в золотой фонд сценического искусства. В разное время свою судьбу с пушкинским театром связали такие выдающиеся мастера, как Александр Таплов, Алексей Дикси, Борис Бабочкин, Василий Ванни, Носиф Туманов, Борис Равенский.

Спектакли этого театра всегда отличали яркость форм, большая эмоциональная насыщенность, твердые гражданственные позиции.

И сегодня театр имени Пушкина — это коллектив, добившийся творческого сближения режиссуры и актеров. Театр возглавляет народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР В. Н. Толмазов. В составе коллектива — народные артисты республики Л. Антониюк, О. Виландт, Л. Грищенко, Л. Ско-

пина, Ю. Аверин, С. Бобров, заслуженные артисты РСФСР А. Аугинас, С. Бурнов, Е. Головина, И. Колин, А. Кочетков, М. Кузнецова, В. Машков, Ф. Мокеев, И. Проколович, Г. Яниковский. Немало в труппе молодых актеров, не удостоенных пока почетных званий, но по праву завоевавших признание и любовь зрителей.

Театр приезжает в Кузбасс впервые, однако, многих актеров кемеровчане встречают как старых добрых знакомых. Мы встречались с ними в залах кинотеатров, где на полотне экрана оживали образы, созданные артистами театра имени Пушкина. Заслуженного артиста РСФСР Афанасия Кочеткова зритель знает по фильмам «Заре на встрече», «Случай на шахте восемь», «Над Тиссой», «Олимпиец», «Берег надежды». В картинах «Море зовет», «Заговор обреченных», «Аттестат арестованных» мы видели народную артистку РСФСР, лауреата Государственной премии Людмилу Скопинну. Народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Ольга Виландт снималась в кинофильмах «Свадьба Кречинского»,

«Хозяйка гостиницы», «Садко», «Ваня», «Наши соседи», «Снежная королева». Этот список можно было бы продолжать еще двадцать актеров театра, среди которых народная артистка республики Лилия Грищенко, заслуженная артистка РСФСР Марина Кузнецова, Алексей Локтев, народный артист РСФСР Сергей Бобров, связали свои творческие биографии с кинематографом.

Гастроля в Кемерове театр открывает спектаклем по пьесе Б. Равенского и М. Анжарова «Драматические песни». Этот спектакль, так же, как и спектакль «Большая мама» (пьеса Г. Мдивани) коллектив посвятил XXIV съезду

нашей жизни», которая долгие годы шла на наших сценах. Недало участники спектакля отметили своеобразный юбилей — четырехсотое представление «Дней нашей жизни».

Русская классика представлена в репертуаре московских гостей спектаклем по роману И. Гончарова «Обломов». Роль Ильи Ильича в этом спектакле играет артист Р. Виландт. Исполнитель стремится уйти от шаблонной трактовки героя Гончарова, что заставит зрителя несколько по-новому отнестись к хорошо знакомому материалу.

Долгая жизнь спектаклей — одна из добрых традиций театра имени Пушкина. Несколько лет не сходят со

сцены романтическая драма Луиджи Скорцени «Романьола», сворная музыкальная комедия Г. Крамера «Воскресение в Риме», комедия Бернарда Шоу «Шнополадный солдатик». Ярем с этими названиями нельзя не упомянуть комедию М. Зоценко «Парусиновы портфель» и спектакль по пьесе Ю. Осноса «Неверный друг», посвященный о жизни великого русского композитора Петра Ильича Чайковского. В «Неверном друге» звучат фрагменты из произведений Чайковского, образ второ-

го создает заслуженный артист РСФСР Ф. Мокеев. Музыка звучит во многих спектаклях театра. Известные композиторы Л. Мокроусов, Э. Калмановский, А. Долуханян, О. Фельцман поддерживают тесную творческую дружбу с коллективом. Спектакли театра оформлены ведущими театральными художниками И. Сумбатошвили, В. Шапориным, В. Мессерером, Б. Волковым.

На гастролях в Кемерове Московский театр имени Пушкина пробудет месяц. Надо думать, что за это время зрители по-настоящему подожгутся к артистам, пока что знакомыми лишь по киноэкрану, узнают новые имена одаренных ак-

ЗНАКОМЫЕ НЕЗНАКОМЦЫ

Коммунистической партии Советского Союза.

Репертуар, который «пушкинцы» привезли в Кузбасс, разнообразен. В гастрольную афишу включено представление по роману Ярослава Гашена «Исхождение бравого солдата Шейка», поставленное заслуженным артистом РСФСР О. Ремезом. В главных роли выступает заслуженный артист РСФСР Н. Проколович. Театр как бы заново открыл зрители пьесу писателя Леонида Андреева «Дни

герои, которые сегодня с большим волнением ждут встречи с кемеровчанами.

Л. ИЛЬИН.

НА СНИМКАХ:

● Сцена из спектакля «Большая мама». В центре — народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии СССР О. Виландт в роли Елены Дмитриевны Суровиной.
● Спектакль «Обломов». Обломов — артист Р. Виландт, Ольга — артистка И. Подова.

